

Credito Italiano

Banca di interesse nazionale

Tutte le operazioni di banca, cambio e borsa. Servizio speciale per le relazioni commerciali con l'estero.

Sede sociale: GENOVA
Direzione centrale: MILANO
Capitale e riserva: Lit. 623.394.040—
Sede di Trieste: Piazza C. Ciano

Filliali in tutta Italia.
 Banche affiliate:
 Banca Dalmata di Sconto: Zara, Spalato, Sebenico • Banca Italo Francese di Credito: Parigi, Nizza, Tunisi • Banco Italo Egiziano: Alessandria, Cairo, Port Said ecc. • Banca Italiana per la Cina: Sciangai • Banca Italo Belga: Antwerpen, San Paolo, Rio de Janeiro, Buenos Aires ecc.

Credito Italiano

Zavod obče narodnega značaja

Vsi bančni, tečajni in borzni posli. Specijalna služba za trgovske posle z inozemstvom.

Sedež družbe: GENOVA
Centralna direkcija: MILANO
Glavnica in rezerva: Lit. 623.394.040—
Sedež v Trieste: Piazza C. Ciano

Podružnice po vsej Italiji.
 Združeni in afiliirani zavodi:
 Banca Dalmata di Sconto: Zader, Split, Šibenik • Banca Italo Francese di Credito: Paris, Nica, Tunis • Banco Italo Egiziano: Aleksandrija, Kairo, Port Said itd. • Banca Italiana per la Cina: Sangaj • Banca Italo Belga: Antwerpen, San Paolo, Rio de Janeiro, Buenos Aires itd.

Posestva

»REALITETA«

posestna posredovalnica
 v Ljubljani je samo
 v PREŠERNOVI ULICI 84
 Nasproti glavne pošte
 Telefon 44 - 20

Vsako nepremično
 v Ljubljani in njeni okolič kupimo. »Realiteta«, Prešernova ulica 84-I, nasproti glavne pošte. Telefon 44-20.

Trgovsko hišo
 v centru Ljubljane, trije trgovski lokali, več stanovanj, dvo- in enosobnih, letni brutto-donos 100.000 din, napredaj za milijon din — Naslov v upravi 8135.

Poizvedbe

za živali

Konj z žigom 1477
 rjav (pram), ki ima ožuljena prsa od komata, še vedno ni v rokah pravega lastnika. Kdor mi ga izlozi, dam
 1500 dinarjev nagrade.
 Matija Zobec, Goriča vas 36, p. Ribnica, Dolenjsko.

Pohištvo

Spalnica, jedilnica in drugo pohištvo so ugodno proda. Naslov v upravi pod št. 8164.

Razno

Monograme za robte in perilo, gumbe, gumbice, entel, azur, predtisk izvršimo takoj. Tamburiranje oblek, reženje perila.

Matek & Mikeš
 Ljubljana, Frančiškanska ulica nasproti hotela Union

Zavese za zatemnitev

praktične in poceni dobavljiva

Danilo Puc
 tapetnik
 Slomškova ulica št. 9.

Dražba lesa

Začasna drž. uprava razlaščenih gozdov v Ljubljani, Cesta 29. oktobra, št. 24-I. bo prodala na javni dražbi dne 17. junija 1941 cirka 1.680 plm tesanih tramov fco vagon Straža. Pojasnila in tiskovine so na razpolago pri gornji upravi in pri sumski upravi v Straži pri Novem mestu.



Snoči je mirno v Gospodu zaspala, v 92. letu svojega življenja naša ljubljena sestra in teta, gospa

Ivana Grilec

roj. Bonač

vdova po tajniku Ljudske posojilnice

Pogreb drage pokojnice bo v sredo, dne 28. maja, ob štirih popoldne z Žal. iz kapelice sv. Petra. Sv. maša zadušnica se bo darovala v petek ob pol 8 v cerkvi Marijinega Oznanjenja. Prosimo tihega sožalja. V Ljubljani, dne 27. maja 1941.

Žalujoči ostali.

Mali oglasi

Službe

Dobe:
 Usnjarskega pomočnika in učenca sprejme takoj Gliha Ivan, Kostanjevica, Dolenjsko.

Prodamo

Štedilnik
 rabljen, 2 1/2 plošče, baren kotlič, se proda. — Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 8059.

Kolesa

Damsko in moško kolo
 tovarniško nova, najboljša italijanska znamke za zelo nizko ceno napredaj. — Generator delavnica, Tyrseva 13. (Figovec, levo dvorišče.

Živali

Pes volčjak je ušel
 št. 422. Sliši na ime »Sobo«. Kdor ga javi, dobi nagrado pri Strojanskih, Ljubljana, Stare pravde št. 1.

Sobe

Oddajo:
 Sobo
 prazno ali s pohištvom, s posebnim vhomom in sončnato, oddam. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 8123.

Dve mali sobici
 opremljeni z eno posteljo takoj oddam. Sv. Petra cesta 30, pritriljeje.

Šivalni stroji

Šivalni stroj
 specialni ženski, ki šiva, entla in je za šivanje gumbov poceni napredaj. Naslov v upravi »Slovenca«, pod št. 8174.

Šivalni stroj,
 ženski, dobro ohranjen kupim. Ponudbe je poslati na Ivan Vidmar, vas in pošta Zagradec št. 18, Dolenjsko.



Umrla nam je naša ljubljena mama, stara mama, sestra, teta in tašča, gospa

Amalija Lasner

roj. Demšar

vdova po žel. uslužbencu

Pogreb drage pokojnice bo v četrtek, 29. maja ob 1/2 3. uri popoldne z Žal. kapele sv. Marije, k Sv. Križu. Ljubljana, dne 27. maja 1941.

Žalujoči: Ljudmila por. Kranjc, hčerka, in rodbine: inž. Kranjc, Demšar, Dular in Hren.



Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem javljam žalostno vest, da je danes zjutraj po daljšem trpljenju boguvdano umrl naš dobri tast in stric, gospod

FRANC STENTA

pisarniški ravnatelj okr. sodišča v pokojni in hišni posestnik

Pogreb blagega pokojnika bo v sredo, 28. maja t. l., ob 17. uri iz mrtvašnice Zavetišča sv. Jožefa na Vidovdanski cesti št. 9 na pokopališče k Sv. Križu. Ljubljana, dne 27. maja 1941.

Žalujoči ostali

ZAHVALA

Vsem, ki ste počastili spomin mojega ljubega soproga, našega dobrega očeta, gospoda

MATIJE ZAMIDA

vsem, ki ste ga spremili do groba, vsem, ki ste mu darovali cvetje in vsem, ki ste žalovali z nami, se toplo zahvaljujemo.

RODBINA ZAMIDA

Green: 26

Luč in tema

Pograbil me je za roke in vlekel v gorenje nadstropje. Šele na hodniku me je spustil. Naslonil se je na ograjo ter pogledal dol.

»Kdo je to?« je zaklical. »Kdo je ta?«

Začuden nad tem vedenjem, sem tudi jaz pogledal in zagledal sem Henrika Claveringa, ki je prihajal iz salona.

»Gospod Clavering je,« sem mu dejal, »kaj ga ne poznate?«

Harwell se je naslonil na zid.

»Clavering — Clavering!« je mrmral. Naenkrat je poskočil, kot bi hotel napasti mene. Zginil je njegov stoični mir, grozničavo se je prijel za ograjo, iz oči mu je gorel živ ogenj. Ni se mogel brzdati, pa je glasno zaklical:

»Ali hočete zvedeti, kdo je Leavenworth morilec? Evo ga — Clavering!«

In kot pijan je stekel.

Šel sem za njim, trkal na njegova vrata, vse zastoj. Klical sem ga po imenu, vse zastoj. Odločil se je bil, da ne pove nič več, a tudi jaz ga nisem hotel izgubiti izpred oči. Vrnil sem se v knjižnico, napisal mu nekaj vrstic, da mi razjasni to grozno obtožbo. Označil sem mu, da ga čakam drugi dan ob šestih zjutraj v svojem stanovanju.

Nato sem hotel obiskati Mary, a ta je bila že odšla v svojo sobo.

»Gladka je kot jegulja,« sem se jezil, »ogrnila si je tajni plašč, pa pričakuje od mene, da bi jo spoštoval, kakor so spoštovani odkriti častiti značajci.«

Ravno sem hotel oditi, ko je prišel k meni hišnik Tom in mi izročil posetnico.

»Gospica Leavenworth prosi, da ji oprostite, ker je preveč izmučena, da bi še danes koga sprejela.«

Stopil sem na stran, da bi bral karto in takoj sem opazil po pisavi, pisani z drhtečo roko, da jo muči vest.

»Ne vprašajte me več, ker vam ne morem odgovoriti. Zadeva se mora razviti sama od sebe. Težko mi je, da vas moram tako odsloviti, a drugega izboda ni. Bog me naj varuje pred obupom. Ker se ne moremo več tako sestajati brez nevarnosti, bo bolje, da prenaša vsak svoje skrbi sam zase. Gospod Harwell vas jutri obišče. Zdravstujte! M.«

Ko sem bil že na vogalu 32. ulice, sem začul za seboj hitre korake. Obrnil sem se in videl sem Toma.

»Oprostite, gospod,« me je nagovoril, »če vas nadlegujem, a imam nekaj važnega povedati. Ko ste me zadnjič vprašali, kdo je bil oni gospod, ki je obiskal na dan umora gospice Eleonore, vam nisem povedal, kakor bi bil moral. Detektivji so to hoteli iztisniti iz mene, pa sem se ustrašil. A vi gospod, ste prijatelj družine in ste videli, da je bil ta gospod — najbrž že kdor koli — danes zopet v hiši ter se dal najaviti gospici Leavenworthovi kot Clavering. »Da,« je nadaljeval, ko je videl, kako sem se začudil, študi jaz sem rekel Fany, da se zelo žudno vede ta tujec.«

»Pa.«

»Gospod Raymond, jaz sem vam dolžan še nekaj povedati, kar nihče ne ve razen mene in Fany in bi moglo dobro priti, da najdemo morileca.«

»Ali je to res, ali samo sum?«

»Dejstvo, gospod! Vidite, povedal bi bil to že gospodu Grycejju, a ta vedno misli, da človek več ve nego pove.«

»K stvar, prijatelj, k stvarit«

»Bilo je takole. Tisti večer, ko je bil naš gospodar umorjen, je prišel v našo hišo Clavering Robbins, ali kakor se že imenuje, a nihče ga ni videl oditi.«

»Kaj hočete s tem povedati?«

»Čisto golo resnico. Ko sem se vračal od gospice Eleonore h gospodu Robbinsu, kakor se je takrat predstavil, je dejala da je bolna in da ga ne more sprejeti. On pa ni odšel, kakor bi se bilo spodobilo, temveč šel je v salon in se tamkaj ulegel. Moralo mu je biti mučno, ker je bil bled, in me je prosil za čašo vode. Šel sem v kuhinjo, da mu natočim vode. Še prej pa, nego sem natočil, sem čul odpirati prednja vrata.«

»Kaj je to?« je vprašala Fany.

»Ne vem, morda noče gospod več čakati.«

»In potem ne potrebuje vode.«

Odložil sem čašo in odšel sem k njemu, a njega ni bilo več. Ali je bil odšel, ali se je pa bil kje v temi skril...«

Ničesar nisem odgovoril, a začudil sem se tako, da sem komaj premagal svoje začudenje.

»Vidite, nikdar ne bi govoril tako o človeku, ki obiskuje naše gospice, toda mi vsi vemo, da je bil ono noč v naši hiši človek, ki je moral umoriti našega gospoda, ker Hana tega ni mogla storiti.«

»Gospica Eleonora torej ni sprejela onega moža?«

»Kakor sem že rekel, gospod. Ko je pogledala vizitko, je bila početkoma neodločena, a potem je rekla, kakor sem vam rekel. Ne bi se bil tega spomnil, da ni danes prišel zopet isti gospod, toda pod drugim imenom. Jaz ne mislim ničesar hudega o njem, ali Fany me je nagovorila, da vam povem. To je vse, gospod!«

Doma sem zabeležil med osumljene tudi ime, katero sem zanačil s »C.«

XVIII.

TWEEMANN! TWEEMANN! TWEEMANN!

Ravno je odbila ura šest. Ob tej uri sem doletel razgovor s Harwellom in ta ni smel izostati. Naznanil sem Grycejju, da ga bom zvečer obiskal. Harwell me je že pričakoval. Tajnika sem pozdravil kolikor sem ga mogel prisrčno in ga poprosil, da mi pove obljubljen pojasnilo.

Kolikor sem mogel spoznati, ni imel Twemann Harwell ničesar pojasnjevati. Prišel se je samo opravičiti, zakaj je snoči rabil tako ostre besede. Trdil je, da nima nikakih dokazov za večeršnjo trditve.

»No, dragi moj,« sem pričel, »vi ste vendar morali imeti kakšen razlog za tako strašno obtožbo, ali ste pa bili znoreli.«

Samo namršil je obrvi in me sovražno pogledal.

»Pod vplivom velikega presenečenja padejo lahko izjave, ki jih ne more človek opravičiti s tem, da je znorel.«

»Veliko presenečenje? E, potem vi poznate gospoda Claveringa, ker če bi bil vam tujec, bi se ne bili tako strašno iznenadili...«

Igral se je nemirno s prsti in molčal.

»Izvolite sesti!« sem mu ponudil skoraj zapovedujoče. »Zadeva, zaradi katere sem vas pozval, je važna. Obljubili ste mi, da mi boste povedali vse, kar vam je znano o gospici Eleonori.«

»Ponovno vam pravim,« me je prekinil, »da bi bil že davno povedal, če bi kaj vedel, da se gospica Eleonora reši strašnega suma.«

»Ne izvijajte se! Vi nekaj veste in pozivam vas v imenu pravičnosti, da pred menoj ničesar več ne prikrivate.«

»Varate se. Meni ni ničesar znano! Tudi jaz premisslujem o zadevi, toda moja vest mi ne da izraziti teh misli, ker nočem brez dokazov koga obdolžiti in tako še sam sebe vleči v neugoden položaj.«

»Vse lepo, a ovreči ne morete, da ste obdolžili umora gospoda Henrika Claveringa in to pred menoj. Storili bi dobro delo, da se jasneje izrazite o tej obdolžitvi.«

»Kaj hočete s tem povedati?«